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Voorwoord

We leven met elkaar in een gebroken en ontredderde wereld. De huidige situatie van de schepping wordt gekenmerkt door verderf, vergankelijkheid en sterfelijkheid (Rom. 8:21). Dit alles is het gevolg van die enorme catastrofe in het paradijs: de zondeval (Gen. 3). De Heere God had ons goed geschapen. We leefden in een intieme liefdesverhouding met onze hemelse Vader. Maar daar kwam een dag dat wij gekozen hebben voor de duivel, de mensenmoordenaar van de beginne, de vader van de leugen (Joh. 8:44). We zijn toen in de macht van satan gekomen, maar tevens ook liefhebbers van onszelf geworden. We doen – krachtens geboorte – de begeerten van ons eigen ik en van onze gedachten (Ef. 2:2-3). 

Zolang er niets veranderd in ons leven en wij niet een nieuwe geboorte – van boven naar beneden, van buiten naar binnen – door de Heilige Geest ondergaan, blijven wij van God gescheiden. We liggen dan onder de toorn van God. We zullen dan nooit beantwoorden aan het doel waartoe wij geschapen zijn.

Maar wat een groot wonder! Er is 2.000 geleden iets gebeurd dat alles totaal veranderd heeft. Jezus is op Golgotha onthuld met het doel om de werken van de duivel te verbreken (1 Joh. 3:8b) en de zonden van de wereld op Zich te nemen (1 Joh. 2:2). Door Gods genade en opzoekende liefde komen er ook nu nog mensen tot inkeer en bekering. De Heilige Geest overtuigt hen van hun ongeluk, verlorenheid en zondigheid. En dat niet alleen. Ze leren de Heere Jezus kennen als hun persoonlijke Verlosser en Zaligmaker. 

Toch gebeurd het regelmatig dat jongeren en ouderen die tot geloof komen niet tot de ware vrijheid in Christus komen, waartoe Paulus de gelovigen wel oproept. “Staat dan in de vrijheid waarmee ons Christus vrijgemaakt heeft”. (Gal. 5:1a) Dat gelovigen niet tot vrijheid en ware blijdschap in Christus komen kan verschillende oorzaken hebben. 

Deze brochure wil een praktische handreiking
 zijn voor hen die niet tot de ware vrijheid in Christus komen. Misschien worstel je met een depressie of een andere emotionele ziekte. Misschien heb je in het verleden negatieve en/of traumatische ervaringen meegemaakt. In de praktijk zien we steeds meer en meer dat allerhande lichamelijke en psychische klachten op een verkeerde manier beoordeeld, verwerkt en behandeld worden. Ik maak het bijvoorbeeld regelmatig mee dat aan een depressie of emotionele ziekte occulte en demonische invloeden ten grondslag liggen. Daarover gaat deze brochure.

Vandaag de dag gaat de duivel rond als een brullende leeuw en als een engel van het licht. Deze brochure wil jou helpen om duidelijkheid en richting te geven rondom een moeilijke problematiek in pastoraat en nazorg.

Wil je over de inhoud verder praten of heb je behoefte aan een persoonlijk gesprek, dan ben ik daartoe altijd bereid!

Evang. Arjan Baan

E-mail: a.baan@filternet.nl

Telefoon: 06-51706202
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Hoofdstuk 1
Verlossing van depressie en emotionele ziekten
Is het mogelijk om verlost te worden van een depressie? Kan ik mijn minderwaardigheidsgevoelens kwijtraken? Ja absoluut! Weet je waarom? Dit is namelijk één van de dingen die Jezus Christus kwam doen toen Hij hier op aarde verbleef. Hij kwam om mensen daarvan te bevrijden. Laten we kijken wat Jezus Zelf zegt in Lukas 4:18-19: 

· “De Geest van de Heere is op Mij, daarom heeft Hij Mij gezalfd; Hij heeft Mij gezonden, om den armen het Evangelie te verkondigen, om te genezen, die gebroken zijn van hart; Om den gevangenen te prediken loslating, en den blinden het gezicht, om de verslagenen heen te zenden in vrijheid; om te prediken het aangename jaar des Heeren.” 

We weten dat het woord Evangelie ‘blijde boodschap’ betekent. Jezus kwam naar deze wereld om zondaren vergeving en verlossing van zonden te schenken. (Mat. 1:21) Dat is een blijde en verheugende boodschap! Die blijde boodschap die Jezus mogelijk gemaakt heeft, is dat een mens ook van zijn geestelijke blindheid bevrijd kan worden, zodat je inzicht kunt krijgen in wat Hij voor zondaars gedaan heeft aan het kruis.

In de bovengenoemde tekst wordt melding gemaakt van gevangenschap en onderdrukking. Dit is het gevolg van de zonde die in de wereld gekomen is, maar de Heere Jezus is gekomen om ons hiervan te bevrijden.

Het woord “gevangen” zinspeelt eigenlijk op mensen die door de vijand gevangen genomen zijn. In ons geval is de vijand de duivel.

Het woord: “verslagenen”
 is de vertaling van het Griekse woord “tethrausmenous”. Dit komt van het woord “thrauoo” wat betekent: ‘ik breek’, ‘ik maak zwak’, ‘ik vertrap’ en ‘ik druk eronder’ of ‘ik druk naar beneden’.

De verslagenen waarvan onze tekst spreekt is dus iemand die te neer gedrukt of depressief  is, omdat hij ‘gebroken, zwak gemaakt, vertrapt of onderdrukt’ is door één of meerdere negatieve ervaringen.

Vandaag de dag wordt het woord “trauma”, wat van hetzelfde woord afgeleid is, gebruikt in de psychologie om daarmee een negatieve of een shock- ervaring aan te duiden. Zij zeggen ook dat alles wat er met een mens gebeurt in het verstand en in het onderbewustzijn wordt opgeslagen. Dat kan op zijn beurt ook weer allerlei emotionele stoornissen tot gevolg hebben. Als gevolg van de zonde en het werk van de duivel worden wij zo gemakkelijk gevangenen van de boze. Vervolgens vertrapt en onderdrukt hij ons. Nu zegt Jezus: “De Vader heeft Mij gezonden om… en… om de verslagenen heen te zenden in vrijheid.”
Hoofdstuk 2

Oorzaken van emotionele problemen

Vandaag de dag worstelen veel mensen met een depressie. Omdat depressie zo vaak voorkomt, gaan we nu verschillende oorzaken bespreken. Tevens willen we enkele richtlijnen doorgeven, waardoor wij van een depressie verlost kunnen worden. Daarmee samenhangend geven we ook aandacht aan andere emotionele afwijkingen, die op dezelfde wijze worden veroorzaakt en ook door Jezus Christus weggenomen kunnen worden. De grote vraag is: “Waarom krijgen mensen emotionele problemen, zoals een depressie, minderwaardigheidsgevoelens, spanning en schuldgevoelens?”

Wat zijn de oorzaken van depressie?


Een depressie heeft over het algemeen nooit één oorzaak maar ontstaat door een combinatie van biologische, psychische en sociale oorzaken.

A. Biologische oorzaken

Bij biologische oorzaken moet u denken aan lichamelijke zaken, zoals erfelijkheid of een tekort aan bepaalde (chemische) stoffen in ons lichaam.

Bijvoorbeeld: een langzaam of te snelwerkende schildklier, of verandering in de hormoonhuishouding wegens de overgangsfase in het leven, of een postnatale depressie, enz. 

Voor veel van deze bovengenoemde problemen is er medische hulp beschikbaar. 


Een bejaarde vrouw leed aan hallucinaties. Ondanks veel onderzoeken, 
psychische en geestelijke zorg werd er niets bereikt. Uiteindelijke stelde men vast 
dat zij een tekort aan kalium had. Toen dit werd hersteld, zijn
haar hallucinaties 
voorbij gegaan. Deze mogelijkheden mogen we nooit uit het oog verliezen. 
Depressie vanwege een fysiek probleem wordt ‘endogene depressie’ genoemd.

B. Psychische oorzaken. 
Bij psychische oorzaken moet u denken aan de karaktereigenschappen van een persoon zoals negatief denken, perfectionisme, onzekerheid, etc. Dit zijn eigenschappen die vaak van jongs af zijn aangeleerd en tot een hoger risico kunnen leiden om psychische problemen te ontwikkelen. 

C. Sociale oorzaken

Sociale oorzaken hebben vooral te maken met heftige en indrukwekkende levensgebeurtenissen. Voorbeelden zijn: een verhuizing, een nieuwe school, een nieuwe baan, verlies van een geliefde dierbare, enz. Het is normaal om na een heftige gebeurtenis somber en verdrietig te zijn, maar bij sommige mensen gaat deze somberheid niet over. In dat geval kan er sprake zijn van een depressie. 


Een verstoring van één of meerdere van bovenstaande oorzaken kán leiden tot een depressie. Vaak is het een combinatie van meerdere factoren. Bijvoorbeeld: een erfelijke aanleg in combinatie met een grote verhuizing. Dit kan in sommige gevallen leiden tot een depressie. Dit hoeft echter niet. Het is niet per definitie zo dat de aanwezigheid van één van de genoemde oorzaken sowieso tot een depressie zal leiden. Bijvoorbeeld: een erfelijke aanleg betekent niet dat er perse een depressie zal ontstaan. Het is helaas zelden te voorspellen bij wie of wanneer een depressie kan ontstaan.

D. Negatieve- en/of traumatische ervaringen 

De praktijk laat zien dat ook ernstige shock- en traumatische ervaringen grote psychische problemen veroorzaken in het leven van mensen. Hoe zou dat komen? 

Het antwoord is doorgaans heel eenvoudig. 

1. Omdat de manier waarop wij met negatieve en/of traumatische ervaringen omgaan niet in overeenstemming is met de Bijbel. We laten bijvoorbeeld toe dat er bitterheid, wrok, wrevel, ergernis in ons hart binnen komt en daar blijft, zodat dit ons uiteindelijk van binnenuit verteert. Want wanneer wij wrok koesteren, dan worden we uiteindelijk een wrak. Soms gaat het ook gepaard  met opstand en haat tegen de Heere God, omdat Hij bijvoorbeeld een dierbare geliefde wegneemt of Hij het toegelaten heeft dat een bepaalde gebeurtenis of ‘ramp’ ons persoonlijk heeft getroffen.

2. Omdat we met onze (psychische) problemen omgaan in ongeloof. We betrekken de Heere God niet bij onze psychische nood en negatieve ervaringen. Lees 1 Petrus 5:6-9, Jakobus 1:2-27 (met name vers 5-8 en 12), Jakobus 4:1-12 (met name vers 7 en 8). Wanneer we problemen hebben en de Heere God daarvoor niet zoeken, geven we daarmee indirect grond aan de duivel in ons leven (Ef. 4: 27). Als wij in ongeloof aan God voorbij leven, krijgt de duivel steeds meer ruimte. Satan, de ‘leugenaar van de beginne’, zal ons steeds meer gaan vullen met negatieve gedachten die ons naar beneden drukken, gespannen, moedeloos en minderwaardig maken. 

3. Omdat wij traumatische ervaringen in onze kinderjaren kunnen meemaken. Wanneer we nog erg jong zijn kunnen we er niet op de juiste manier mee om gaan. Normaal gesproken is men dan nog te klein om de problemen en negatieve ervaringen te kunnen hanteren, begrijpen en/of verwerken.


Gelukkig is het niet zo dat men daar het hele leven mee moet blijven lopen. 


Er is bevrijding mogelijk! Een vrouw leed bijvoorbeeld aan claustrofobie
. Toen 
men vaststelde dat dit kwam doordat haar moeder de gewoonte had om haar in 
haar kinderjaren op te sluiten in de badkamer als zij stout was, heeft ze dit naar 
Jezus 
gebracht om van die angst genezen te worden en deze angst is uit haar 
leven weggegaan.

Al deze oorzaken (genoemd in A t/m D) kunnen weer op hun beurt psychosomatische ziekten
, zoals hoge bloeddruk, hartstoornissen, maagzweren, schildklierproblemen, huiduitslag, vermoeidheid, concentratieproblemen, slaapstoornissen enz. teweeg brengen.

Wat is het gevolg van een neerslachtige geest?

In Spreuken 18:14 staat: 

· “De geest eens mans zal zijn krankheid ondersteunen; maar een verslagen geest, wie zal dien opheffen?” 

De Bijbel zegt hier heel duidelijk dat een neerslachtige geest (of stemming) geen weerstand kan bieden aan een bepaalde stoornis of ziekte. Daar tegenover zal een blijmoedig en opgeruimd mens veel gemakkelijker en sneller herstellen.

Een arts heeft in een bepaald onderzoeksverslag eens beweert dat blijmoedige christenen veel sneller herstellen na een operatie dan patiënten die geen levende verhouding met Jezus Christus hebben.

Spreuken 17: 22 zegt:

· “Een blij hart zal een medicijn goed maken; maar een verslagen geest zal het gebeente verdrogen.” 

Sommige verklaarders beweren dat het verdrogen van het gebeente zinspeelt op artritis
. Of dit waar is, is nog maar de vraag. Het kan zeker niet veralgemeniseerd worden door te zeggen dat dit altijd het resultaat is van een gewonde geest. 

Er zijn echter gevallen van mensen bekend, die geleidelijk weer van deze ziekte werden hersteld, nadat zij anderen die hen misdaan hadden, van harte vergeving schonken.

Hoofdstuk 3

Oorzaken van een verwonde geest

Wat voor soort trauma’s kan de geest van een mens verwonden of het hart doen breken? 

We zullen nu drie mogelijkheden noemen.

I. Onze zonden

Nadat David gezondigd had door overspel te begaan en een moord te plegen, heeft hij in Psalm 51 zijn schuld voor de Heere beleden. Herhaalde keren heeft hij geklaagd dat zijn blijdschap weg was. David bad of de Heere hem dat weer terug wilde geven. Als hij in vers 12 bidt: “Schep mij een rein hart, o God! en vernieuw in het binnenste van mij een vasten geest.”, vraagt hij eigenlijk of de Heere zijn geest weer gezond wil maken en zijn verbrijzeld hart zal herstellen. 

II. Zonden van anderen

Spreuken 15:4 “De medicijn der tong is een boom des levens; maar de verkeerdheid in dezelve is een breuk in den geest.”

Het optreden van andere mensen om ons heen kan ons diep verwonden. Bijvoorbeeld als mensen in onze omgeving verkeerd, vals, onoprecht, schijnheilig of dubbelhartig met ons omgaan. Verder kunnen ruzies, roddel, teleurstellingen, verslavingen (porno, alcohol, drugs, drank) enorme schade aan ons toebrengen. Tenslotte noemen we ook nog stelselmatige vernedering, intimidatie en (emotionele) afwijzing.   

Het probleem is echter dat wij het toelaten dat dit optreden van anderen de oorzaak van zonden in ons hart worden. Het kan zonde in ons hart worden, wanneer wij weigeren om hen, die ons kwaad hebben aangedaan, te vergeven. Het gevolg is dat wij bitterheid en wrokgevoelens in ons hart koesteren en (zoals een kankergezwel) ons binnenste verteert en ons geestelijk leven benadeeld.

Wij denken hierbij aan het verkeerde optreden van familieleden, (schoon)ouders, onderwijzers, medescholieren, collega’s, je man of vrouw, je kind enz. 

In Mattheüs 18: 34-35 staat: 

· “En zijn heer, vertoornd zijnde, leverde hem den pijnigers over, totdat hij zou betaald hebben al wat hij hem schuldig was. Alzo zal ook Mijn hemelse Vader u doen, indien gij niet van harte vergeeft een iegelijk zijn broeder zijn misdaden.”

III. Eigendomsrecht wat door de duivel verkregen is (o.a. occultisme)

Je kunt aan ernstige vormen van emotionele problemen lijden als je op een bepaald moment je leven (welbewust) aan de duivel hebt overgegeven. Dit gebeurde doordat jij je bevond op een plek waar de Heere God niet was en waar de duivel zich manifesteerde en werkzaam was. Hier denken we in het bijzonder aan occulte handelingen (in allerlei vormen), raad vragen bij alternatieve genezers, toverdokters of waarzeggers, samenzweringen, satanaanbidding en andere occulte praktijken.

Satan krijgt door deze handelingen wel heel gemakkelijk grip op mensen – ook christenen – die zich hieraan blootstellen. Hier zien we het verband met Lukas 4:18-19 waar staat…“om de verslagenen heen te zenden in vrijheid.” 

Mensen die in de greep van satan zijn raken vaak zeer depressief. Goddank, is Jezus gekomen om ook hen vrij te maken. 

Naast bovengenoemde schriftgedeelte staat er ook in 1 Johannes 3:8b:

· “Hiertoe is de Zoon van God geopenbaard, opdat Hij de werken van de duivel verbreken zou.” 

Laten we eens kijken wat de Bijbel zegt over occultisme in Deuteuronium 18: 10-14:

“Onder u zal niet gevonden worden, die zijn zoon of zijn dochter door het vuur doet doorgaan, die met waarzeggerijen omgaat, een guichelaar, of die op vogelgeschrei acht geeft, of tovenaar.

Of een bezweerder, die met bezwering omgaat, of die een waarzeggende geest vraagt, of een duivelskunstenaar, of die de doden vraagt.

Want al wie zulks doet, is den HEERE een gruwel; en om dezer gruwelen wil verdrijft hen de HEERE, uw God, voor uw aangezicht uit de bezitting.

Oprecht zult gij zijn met den HEERE, uw God.

Want deze volken, die gij zult erven, horen naar guichelaars en waarzeggers; maar u aangaande, de HEERE, uw God, heeft u zulks niet toegelaten.”

Waarom mag een kind van God zich niet met deze dingen inlaten? Het antwoord is duidelijk. Het wordt ons verboden in het eerste en tweede gebod, die ons zeggen dat wij geen andere god mogen dienen en voor geen beeld mogen buigen. Kniel dus nooit (op welke wijze dan ook) voor een afgodsbeeld!

Wij weten dat God Zich niet door een beeld laat aanbidden. Hij wordt aanbeden in “geest en waarheid” (Joh. 4:23). Als een heiden voor zijn beeld neerknielt, kan hij God daar dus niet vinden. Daarom ontstaat daar als het ware een ‘vacuüm’. Deze leegte wordt door satan ingenomen, met het gevolg dat degene die aanbidt, geen contact met God, maar met de boze maakt. Zonder dat hij het beseft, dient hij de duivel en wordt hij een slaaf van de boze.

Paulus zegt in 1 Korinthe 10:19-20:

· “Wat zeg ik dan? Dat een afgod iets is, of dat het afgodenoffer iets is? Ja, ik zeg, dat hetgeen de heidenen offeren, zij aan de duivelen offeren, en niet aan God; en ik wil niet, dat gij met de duivelen gemeenschap hebt.”

Begrijp je nu waarom zo veel afgodendienaars instrumenten van de duivel zijn? Begrijp je nu dat velen zelfs van de duivel zelf bezet zijn? Alle heidense afgodendienst staat lijnrecht tegenover het Christelijke geloof. Het kan dus nooit een alternatief zijn voor de Christelijke godsdienst.


Onlangs moest ik uren lang samen met een jongeman, die echt van de duivel 
bezeten was, worstelen in het gebed. Goddank, Jezus heeft hem verlost! Zijn 
probleem ontstond toen hij in aanraking kwam met Oosterse godsdiensten en 
filosofieën en daar helemaal van in de war raakte. Dit is één van de subtiele 
methoden waarmee de satan al veel jonge mensen gevangen heeft.

IV. Overige dingen die een occulte binding veroorzaken

a. Waarzeggerij

Het werkterrein van de boze is echter veel groter. Ook krijgt de satan grip op ons leven wanneer wij horoscopen bestuderen, sterren raadplegen of handpalmen lezen om de toekomst te voorspellen.

Denk je dat God je antwoord geeft als je dergelijk dingen raadpleegt? Nee, God niet, maar satan wel! In werkelijkheid laat je satan toe om de rol van God in je leven over te nemen, ook al besef je dat niet altijd volledig. 

Als wij satan toelaten om onze toekomst te voorspellen, dan laten wij hem eigenlijk toe om onze toekomst zó te regelen, zoals hij het wil hebben! Zo krijgt hij dus ook een houvast op ons. 

Sommige mensen zeggen: ‘Maar ik doe het enkel voor de grap, ik geloof niet echt in deze dingen.’ Nee, beste vriend(in), je plaatst voor de grap satan op de troon van God! Dit is een bespotting van Gods heiligheid!

b. Bijgelovigheid

Ditzelfde gebeurt ook met gelukbrengers en bijgelovigheid. Als wij bijvoorbeeld geloven dat een kapotte spiegel, een zwarte kat of vrijdag de dertiende ons leven zal beïnvloeden, waar is God dan in dat geheel? Is Hij het niet Die zegt dat zonder Zijn wil er geen haar van je hoofd zal vallen? Als wij op een vage manier in deze dingen geloven, laten wij de duivel toe om zijn zogenaamde geluk aan ons te geven. Hij doet dit echter wel tegen een prijs. Satan neemt in ruil daarvoor bepaalde gebieden van ons leven in zijn beheer.

c. Contact met de geesteswereld

Verder zijn er allerlei ‘foute’ spelletjes. We denken dan aan ‘geesten oproepen en aanroepen’, ‘glaasje draaien’, op de tafel kloppen om antwoord enz. Dit is ook weer een poging om met de geestenwereld in aanraking te komen. Mensen die beweren dat zijn met zogenaamde geesten in aanraking zijn gekomen, moeten weten dat dit niet hun gestorvenen zijn, maar dat het de boze zelf is die de gestorvenen nabootst. Zij hebben op de een of andere manier met de boze zogenaamde communicatie gehad. Zij die zulke occulte sessies of gelegenheden bijwonen, blijven normaal gesproken met ernstige problemen achter. Het is daarom ook geen wonder dat Deuteronomium 18: 12a zegt:

· “Want al wie zulks doet, is den HEERE een gruwel.”

d. Transcendente meditatie en vechtsporten

Hetzelfde gebeurt ook met mensen die transcendentale meditatie beoefenen. Wanneer iemand contact probeert te krijgen met het bovennatuurlijke zónder het Woord van God en gebed, is het de duivel die je opzoekt en je onder zijn beheer neemt. Yoga en vechtsporten als karate en aikido komen ook uit deze achtergrond voort. Onder andere wordt degene die aan karate doet geleerd om met de zogenaamde ‘kosmische kracht’ contact te maken. U moet weten dat deze kosmische kracht niets anders is als de kracht van de duivel zelf.

e. Afgodsbeelden en voorwerpen

In het licht van het voorgaande moeten wij beseffen dat het bezit van occulte voorwerpen in huis zoals afgodsbeelden, Afrikaanse maskers en andere voorwerpen die bij bepaalde afgodsdiensten gebruikt worden niet onschuldig zijn. Deze afgodsbeelden en voorwerpen kunnen een vorm van erkenning aan een bepaalde afgodsdienst betekenen. Daarom moet dit ook vernietigt worden in het licht van de ernstige waarschuwing vanuit Deuteronomium 7:25,26.

f. Manipulatie van God

De heidenen kennen geen God die liefdevol, barmhartig en genadig is zoals wij christenen kennen. Zij proberen meestal de gunst van hun goden te verdienen door goede daden of om de goden om te kopen of zelfs te bedriegen. Hun goden worden door henzelf gemanipuleerd.

V. Hoe christenen God kunnen manipuleren

a. Wetticisme of zelfverlossing

Wanneer een christen de gunst van God probeert te verdienen – door bijvoorbeeld allerlei regels en wetten strikt na te leven – kan hij/zij ook betoverd raken. (Gal. 3:1) Zo komt hij onder de vloek van de wet (Gal. 2:21, 3:10, 5:4). Een mens is ook snel geneigd om een ander, die niet precies doet wat hijzelf doet, te veroordelen. Die voortdurende vooroordelen en veroordelingen van anderen en een kritische geest zijn tekenen van het wetticisme wat binnen in zijn/haar hart leeft.  
b. Beloften

Hoe vaak hebben wij niet geprobeerd om God te manipuleren door bijvoorbeeld beloften te doen en te zeggen: ‘Heere, als U nu dít doet, dan zal ik dát doen” – alsof wij Hem willen terugbetalen voor datgene wat Hij voor ons doet! Hiermee maken wij van Hem een afgod en komen zo weer bij de duivel uit. Alleen de duivel laat zich manipuleren, maar dan wel tegen een hoge prijs.

c. Beheer over geestelijke gaven

De Schrift leert ons dat de Heilige Geest Zijn gaven uitdeelt aan een ieder afzonderlijk, zoals Hij dat wil (1 Kor. 12:11). Neem bijvoorbeeld de gave van genezing. De christen zelf bezit deze gave niet. Hij kan zelf niet op dusdanige  daarover beschikken zoals hij dat wil. Hij kan het ook niet uitdelen aan wie híj wil. Hij kan zich alleen in diepe afhankelijkheid aan de Heere ter beschikking stellen om door Hem een gave mee te delen aan wie Hij wil en wanneer dat Hem behaagt. Sommige christenen scheppen de indruk alsof zij zélf over de gaven beschikken en uitdelen aan wie zij zelf willen
. Het is dan ook geen wonder dat personen die hulp zoeken en bij dit soort voorgangers, profeten en gebedsgenezers doorgaans er meer problemen bij krijgen dan dat zij daadwerkelijk geholpen worden. De boze doet zich regelmatig heel gemakkelijk voor als een ‘engel van het licht’ (2 Kor. 11:14,15). Laten we zeer voorzichtig zijn om ‘zomaar’ allerlei voorgangers te bezoeken en te raadplegen voor hulp. 

d. Vallen in de Geest

In het licht van wat hierboven vermeld staat willen we graag nog een belangrijk verschijnsel doorgeven. Vandaag de dag wordt het zogenaamde ‘vallen in de Geest’ als een bijzondere manifestatie van de Heilige Geest gezien. Mensen die vallen in de Geest krijgen er een heerlijk ‘gevoel’ van. Het echter heel aangrijpend te moeten vermelden dat deze mensen geen zegen van God ontvangen, maar veel eerder door de boze gebonden worden en op gevoelsvlak enorm misleid worden. De voorganger of profeet die beweert de gave te hebben om mensen te laten omvallen, beschikt over bovennatuurlijke krachten uit een verkeerde bron. Onder het mom van een zogenaamde zalving van de Heilige Geest raakt hij mensen aan, blaast hij over hen heen en laat hij zijn arm over hen heen zwaaien, zodat de mensen achterover vallen.
 

Op een vreselijke Godonterende manier wordt er geprobeerd de Heilige Geest te manipuleren. De taferelen zijn regelmatig te huiveringwekkend om aan te zien. Het is daarom best begrijpelijk dat mensen terugkomen na zo’n dienst met bijvoorbeeld een gave van tongentaal. Tegelijkertijd zijn zij dikwijls  overduidelijk kritischer, agressiever en depressiever dan ooit tevoren geworden. Er kan bij zulke mensen een ongekende hoogmoed optreden dat ze op geen enkele wijze meer door anderen gecorrigeerd willen worden. Met zulke mensen is er tijdens de manifestatie dus iets grondigs mis gegaan. Ze zijn bevangen met boze geesten (Joh. 8:44) en geestelijk opgeblazen geworden. Zij dachten een gave van God te hebben ontvangen, maar de duivel is tijdens het optreden niet werkeloos geweest en heeft gegeven waar om gevraagd werd!

e. Passiviteit

Bij dit onderdeel willen we graag verwijzen naar het boek van Jessie Penn- Lewis & Evan Roberts, “Oorlog tegen de heiligen”. We kunnen het niet in alles met hen eens zijn, maar zij tonen in hun boek aan hoe mensen in hun zoeken naar het bovennatuurlijke of in het verlangen om door God direct te worden aangesproken of Gods tegenwoordigheid te voelen, zich menen aan de Heilige Geest over te geven. Zij denken dat zij zich aan de Heere overgeven, maar in werkelijkheid houden zij zichzelf passief ten opzichte van de Heere God. Dit wil zeggen dat zij hun denken, gedachteleven of hun gemoed open houden voor inspraak van buitenaf of ze wachten op een nadere openbaring of uitstorting van de Heilige Geest.

Al deze dingen zijn grote misverstanden. Iemand die op deze wijze handelt maakt eigenlijk, zonder dat hij of zij dat misschien weet, zijn hart toegankelijk voor de duivel. Want de duivel wil maar wat graag komen als een engel van het licht om zíjn openbaring aan jou te geven onder het voorwendsel dat God het is die met jou spreekt of jou deze openbaring geeft. Als jij het toelaat dat de boze zo met jou handelt, dan krijgt hij heel gemakkelijk grip in jouw leven. Als God iets doorgeeft of iets bekend maakt aan iemand dan doet Hij dit terwijl jij volledig actief en betrokken daarbij bent. Je bent bij je volle verstand.

Tenslotte…de ernst van de zaak

Helaas kunnen ook gelovige christenen occult gebonden zijn. We hebben daarom uitvoerig stil gestaan bij het occulte omdat betrokkenheid, in welke vorm dan ook, levensgevaarlijk is. Het kan een geweldige blokkade in het dienen van de Heere God zijn. De christen die zich hiermee inlaat maakt zich tegelijkertijd schuldig aan het verbreken van het verbond dat God met ons heeft. Denk bijvoorbeeld aan Israëls aanbidding van het gouden kalf (Jer. 31:32, Heb. 8:9, Hand. 7:41-43, Ez. 20:3-6). 

Zoals in het geval van het volk Israël lijkt het alsof God zich ook kan aftrekken van de christen (Hand. 7:41-43) en dat de boze het recht (wat de christen op deze wijze aan hem gegeven heeft), behoudt totdat hij zich weer van hem distantieert en de verbondsverhouding met God weer hersteld is. 

Het is duidelijk dat een Geestvervulde christen, die onder het beheer van de Heilige Geest staat, niet snel bij occulte praktijken betrokken zal raken. Een vleselijk christen, die niet door de Geest wandelt, zal veel gemakkelijker prooi van de boze kunnen worden. Geen wonder dat Petrus ons zo ernstig waarschuwt om te waken (1 Petr. 5: 8, 9).

Hoofdstuk 4

De gevolgen van eigendomsrecht geven aan de duivel

Mensen die zich met alreeds eerder genoemde dingen bezig houden – ook al is het  jaren geleden – ondervinden meestal verschillende niveaus waarin de duivel hen vasthoudt of hun geestelijk remt of belast. 

Omdat zij bepaalde delen van hun leven aan de boze als eigendomsrecht gegeven hebben, kan hij hen manipuleren, treiteren, verslaafd maken of zelfs dwingen zijn wil te doen (Joh. 8:44, Kol. 1:13). Deze dwang wordt over het algemeen bezetenheid door de duivel of demonie genoemd. Onze ervaring is dat demonie bij hoge uitzondering plaatsvindt bij christenen. Wel kan er sprake zijn van occulte gebondenheid of belasting.

Occult belast

Mensen die occult gebonden of belast zijn, worstelen vaak – in meerder of mindere mate – met spanning, neerslachtigheid, zelfmoordgedachten, angst, domineren van een ander, een dwang om een bepaalde zonde te doen, allerlei obsessies, een gevoel van onwerkelijkheid, voorgevoelens, een kritische geest, een slecht humeur enz. Meestal kan zo iemand niet of nauwelijks meer de Bijbel lezen of bidden.

Bezetenheid of demonie 
Er bestaan zeer veel misverstanden over bezetenheid of demonie. Deze benaming wordt vooral gebruikt om een toestand te beschrijven waarbij een demonische macht door een persoon heen praat en/of zich manifesteert. Wanneer tijdens een gesprek dit openbaar komt dan is het overduidelijk dat zo’n personen onder invloed van boze geesten gekomen is.

In het Nieuwe Testament wordt het Griekse woord “daimonidzomai” gebruikt. Deze uitdrukking betekent: hij heeft een geest, hij is met een geest bevangen of hij wordt ‘gedemoniseerd’.

Slaaf worden 

Wanneer een mens bewust één of meerdere geboden van God blijft overtreden, kan het gebeuren dat de duivel een houvast (grip) op je krijgt en een slaaf van die desbetreffende zonde maakt.

Je ziet dit bijvoorbeeld regelmatig bij de zonde van het zevende gebod. Als iemand hardnekkig blijft volharden in een bepaalde seksuele zonde, dan kan zo iemand bezet worden door een geest van hoererij (ontucht, overspel, onzedelijkheid of pornografie enz.). 

Symptomen

Hieronder willen we een lijst van symptomen geven die bij mensen kúnnen voorkomen als gevolg van occulte bindingen, depressieve en/of emotionele ziekten. Vul de lijst ook verder aan met andere problemen van soortgelijke aard die u ook moeilijk vindt om te overwinnen.

	Algemene gevolgen

Zijn er gezinsleden en familieleden 

die hetzelfde hebben?

Zijn er bepaalde dingen die je waarneemt in de lijn van de 

geslachten (opa, oma, vader, moeder)?

Ongeloof t.a.v. Gods Woord

Geestelijke blindheid

Afhankelijkheid van satan

Misleiding

Onkunde

Verdeeldheid

Leugens

Lichamelijke gevolgen

Chronische hoofd-, maag en huidziekten

Drukkende hoofdpijn

Doofheid

Slappe knieën

Astma

Chronische moeheid

Aanvallen van epilepsie

Overmatige eetlust 

Anorexia of bulimia

Stotteren

Verplaatsende maagpijn

Zwak visueel zicht (waas voor ogen)

Weinig eetlust

Pijn in de armen of benen

Problemen bij het vrouwelijk geslachtsorgaan

Veelvuldige miskramen

Periodiek intredende ongelukken

Ziekte die arts niet kan verklaren?

Seksuele gevolgen

Onreine gedachten

Buiten echtelijke seks

Masturbatie (zelfbevrediging)

Abnormale seksdrang

Geen zin in seks

Onzedelijkheid met kinderen

Homoseksualiteit

Seks met dieren

Dwingende seksgedachten

Hoererij


	Emotionele of psychische gevolgen

Rusteloosheid

Angsttoestanden

Stemmen in je hoofd horen

Verschrikkelijke verschijningen

Zware dromen of nachtmerries

Nachtelijke bezoeken van demonen

Zelfmoordgedachten en/of neigingen

Moordgedachten

Wanhooptoestanden 

Grote innerlijke duisternis

Achtervolgingswaanzin

Obsessies

Waan- en dwangvoorstellingen

Frustraties

Woedebuien en ongeduld

Rebellie en ongehoorzaamheid

Vijandschap naar anderen toe

Haat en wrok naar God toe

Gevoel van verachting

Zelfmedelijden / fijngevoeligheid

Jaloezie

Gemoedsdepressies en lusteloosheid

Pleinvrees of claustrofobie

Gevoel van onwerkelijkheid

Hoogmoed / trots / zelfzucht

Hebzucht / geldgierigheid 

Neiging om alles uit te stellen

Luiheid en gemakzuchtigheid

Schuldgevoelens

Bitterheid / kritische gezindheid

Humeur / dominant gedrag

Ruzie / tweedracht / partijschap

Zucht tot lasteren

Gevoel van verwerping (als kind)

Minderwaardigheidsgevoel / schaamte

Hartzeer / pijn / enorm verdriet

Overbezorgdheid

Slapeloosheid

Ontevredenheid / eenzaamheid

Perfectionisme

Praatziekte

Vreselijke eigenwijsheid

Opvliegendheid

Abnormale geslotenheid

Geestelijke gevolgen

Een sluier over het hart

Pantser om je hart

Gods Woord dringt niet door

Immuniteit t.o.v de Bijbel

Geen concentratievermogen bij het lezen van de Bijbel en het bidden

Slaapgeest of geeuwzucht

Wegzwervende gedachten

Plotsklaps op ander thema overgaan

Sterke innerlijke weerstand ten aanzien van Gods Woord

Er volkomen niets van begrijpen

Tegenover de Heilige Geest: ongevoelig en afgestomptheid

Onverschilligheid t.o.v de zonden

Innerlijk vloeken

Godslasterlijke gedachten

Geestelijke hoogmoed

Wetticisme

Fanatisme

Godsdienstwaanzin

Hardnekkig ongeloof

Veel innerlijke twijfel

Geen vrede of blijdschap

Grote woede als ander tot geloof komt

Gebrek aan onderscheidingsvermogen



	Gevolgen m.b.t. je ‘denken’

Gebrek aan concentratie

Onreine gedachten

Onbeheerste gedachten

Veinzen

Eigenwilligheid

Intellectualisme

Fantasie

Mensen willen behagen

Gedwongen handelingen

Verwarde gedachten

Dwaasheid / onverstandigheid

Vergeetachtigheid

Twijfel

Besluiteloosheid

Onzekerheid

Zelfbedrog

Verkeerde prioriteiten

Trance- toestanden 

Verslavende gevolgen

Roken / nicotine

Eten of drinken (koffie)

Drugs

Drank

Pillen (slaap- of pijn pillen als dekmantel)


	

	Overige gevolgen

Diefstal of kleptomanie

Ongerechtigheid

Boosheid

Wanordelijkheid

Vloeken

Leugens

Wereldgelijkvormigheid

Achterdocht

Verwaandheid

Ondeugd

Ontrouw

Kwaadaardigheid

Wantrouwen

Onverschilligheid

Vooroordeel

……

…
	


Onthoudt dat zeer veel mensen die leiden aan endogene depressiviteit deze symptomen herkennen. Dit kán volledig verdwijnen bij gebruik van de juiste medicatie. Aan de andere kant zien we dat deze symptomen vaak komen door bepaalde omstandigheden in het leven en/of door occulte oorzaken.

Hoofdstuk 5

Vrijgemaakt worden door Jezus

We hebben gezien dat Jezus gekomen is: “om de gevangen vrijheid uit te roepen… om de verslagenen heen te zenden in vrijheid.” (Luk. 4:19a)

Hij zegt ook in Mattheüs 11: 28, 29:

· “Komt herwaarts tot Mij, allen die vermoeid en belast zijt, en Ik zal u  rust geven. Neemt Mijn juk op u, en leert van Mij, dat Ik zachtmoedig ben en nederig  van hart; en gij zult rust vinden voor uw zielen.”

Wij kunnen met grote vrijmoedigheid na Jezus toe gaan om vrijgemaakt te worden van de banden waarmee de boze ons bindt, want de Bijbel zegt in 1 Johannes 3:8:

· “Hiertoe is de Zoon van God geopenbaard, opdat Hij de werken van de duivel verbreken zou.”

Tegenover Jezus heeft de satan geen macht, want Hij heeft zijn kop vermorzeld toen Hij aan het kruis stierf (Gen. 3:15, Kol. 2:15). Op grond van dit volbrachte werk aan het kruis en het bloed van Jezus Christus, kan Hij de macht van de boze in jouw leven totaal en volledig verbreken! 

Hoe worden wij verlost van dit probleem?

De symptomen die wij genoemd hebben kunnen het gevolg zijn van trauma’s vanuit het verleden of doordat wij ons op bepaalde terreinen hebben bewogen waarbij wij blootgesteld werden aan satans activiteiten.

Daarom moeten wij al deze dingen naar de Heere Jezus toe brengen en Hem vragen om ons daarvan te genezen en te bevrijden. 

We raden je aan om in gesprek en gebed te gaan met iemand die weet hoe hij deze machten en krachten in de naam van Jezus Christus kan verbreken. Hoofdstuk 7 vertelt ons meer over de weg tot volkomen verlossing.

Maak voorafgaand of tijdens dit gesprek een lijst van alle negatieve of shockerende of traumatische ervaringen die in jouw leven hebben plaatsgevonden (voor zover je dat hebt onthouden). 

Schrijf ook alles op wat je wel eens van anderen te horen hebt gekregen. Je ouders hebben misschien verteld hoe je als baby van het bed gevallen bent of dat opa en oma bij alternatieve genezers zijn geweest, enz. Schrijf dit allemaal op. Bidt dat de Heere je geheugen ten opzichte van vergeten negatieve ervaringen en trauma’s zal opfrissen. 

Door onderstaand lijstje willen we je op weg helpen:

1. Heb je een trauma meegemaakt of overgehouden?

2. Zijn er bepaalde (opmerkelijke) ongelukken in je leven gebeurd?

3. Heb je bepaalde shockervaringen opgedaan?

4. Heb je verwerping of afwijzing ervaren door een bepaalde groep, familie of ouders?

5. Heb je gebrek aan liefde en/of aandacht van ouders ervaren?

6. Is er sprake geweest van echtscheiding of overspel?

7. Heb je te maken gehad met aanranding / verkrachting / lichamelijk of verbaal geweld?

8. Zijn er heftige ruzies in je nabije omgeving geweest?

9. Ken je tijden van psychische pijn en ernstig verdriet?

10. Heb je te maken gehad met een ernstige ziekte?

11. Heb je ingrijpende teleurstellingen beleefd (zoals liefdesrelaties / verbroken relatie)?

12. Is er een slechte verhouding met een onderwijzer(es) of leidinggevende op werk geweest?

13. Heb je abortus gepleegd?

14. Krijg je een grote schrikreactie bij bepaalde dingen?

15. Ben je door iemand gedomineerd en geïntimideerd?

16. Voel je gebrek aan erkenning bij het leveren van prestaties?

17. Heb je zonden gedaan en kun je jezelf daarvoor niet vergeven?

18. Ben je kwaad en opstandig ten opzichte van God?

Als je dit lijstje hebt doorgenomen, kan je vervolgens ook een lijstje maken van alle occulte bezigheden waarbij je mogelijk betrokken bent geweest. Evenals alle andere gelegenheden waar je aan de boze ruimte gegeven heeft (ook al was het voor de grap). Tevens is het belangrijk om te noteren of er familieleden in je nabije omgeving hiermee bezig zijn geweest!
Voorbeelden die occulte gevolgen kunnen hebben
a. Lijst van occulte – niet christelijke – geestelijke ervaringen

	Astrologie 

Automatisch schrift

Geesten oproepen
	Horoscoop

Hypnose

Jehova’s getuigen
	Bijgeloof
Tarot kaarten

Zwarte magie / Wicca

	Yoga
	Geestenverering
	Goochelarij


	Waarzeggerij
	Sekten
	Gothic

	Glaasje draaien

Tafelheffen
	Wichelroede/pendelen

Handlezen
	Transcendente meditatie

Geleidegeesten

	Voodoo

Bloedverbonden

Insnijdingen
Hara Krishna
	Hindoeïsme
Islam/Boedhisme enz.

Mormonisme 

Vrijmetselarij
	New Age

Heiligen/Mariaverering

Mystiek

Dodenverering

	Hypnose
	Boeddhabeelden
	Paragnost

	Telepathie/Helderziendheid
	Hardrock/-core muziek
	Voetreflexologie

	Spiritisme 
	Satanisme
	Reiki

	Oosterse vechtsporten
	Toverdokters
	Trance


b. Vervloekingen

Weet je van een verwensing of een vervloeking die iemand over jou of over jouw familie heeft uitgesproken?

c. Alternatieve geneeswijzen

Gebedsgenezers voor je laten bidden

Handoplegging 

Homeopathie of chiropractie waarbij er sprake is van een medium
Magnetiseren (strijken)

Acupunctuur

Iriscopie

Regressietherapie

Haptonomie

d. Waarzeggerij

Handpalmen lezen

Theekopjes lezen

Kaarten lezen (Tarot)

Horoscoop

Boomontleding

Handschrift- of handtekeningontleding

Concentratie op een glasbol of andere voorwerpen om de toekomst te voorspellen

Helderziende raadplegen

e. Bijgelovigheid
Vrijdag de 13e

Angst voor het getal dertien

Zwarte kat of zwarte kraai

Zoutpotje wat omvalt

Een spiegel die barst

Onder een ladder doorlopen

Een uil horen op het dak

Open Bijbel leggen onder het kussen

Geluksnummers

Wens doen bij het zien van een vallende ster

Bandjes om arm doen

Achteruit het huis inlopen

In de spiegel kijken rond middernacht

Numerologie (gedwongen getal)

Kettingbrieven die geluk brengen

f. Overig

Bezoeken van afgodstempels

Bezoek krijgen van geesten en verschijningen is demonisch.
Literatuur die de waarheid van Gods Woord betwijfelen

Valse afgoden als: werk, huis, seks, macht, geld, sport of plezier

Het vereren van bepaalde mensen

Bepaalde films met occulte boodschap

Bepaalde muziek en/of boeken

Videospellen, strips, fantasiespelletjes die satan verheerlijken en die nachtmerries 

of strijd in gedachten veroorzaken en  alle andere bedenkelijke geestelijke ervaringen. 

Als je je met een van deze zaken hebt beziggehouden, ga dan in gesprek met iemand die weet hoe hij deze machten en krachten in de naam van de Heere Jezus kan verbreken. Je hebt je op het terrein van de boze begeven en hiermee een deur voor hem opengezet. Het is heel goed mogelijk dat je hierdoor occult belast bent. Dat is levensgevaarlijk. Het zal vroeg of laat weer boven komen in de vorm van vreemde verschijnselen, of je zult merken dat je geen geloofszekerheid kunt ontvangen. 

De enige manier om hiervan los te komen is om deze dingen als zonde te belijden en de macht ervan te verbreken in de naam van Jezus Christus (zie Hoofdstuk 7). 

Hoofdstuk 6
Bevrijding van bitterheid en wrok

In nazorg en pastoraat blijkt elke keer weer opnieuw dat mensen de duivel rechtsgrond hebben gegeven doordat zij bitterheid, wrok en haatdragende gedachten koesteren naar andere mensen. In dat kader willen we graag nog iets doorgeven over ‘bitterheid en vergeving’. De inhoud van dit hoofdstuk komt voornamelijk uit een brochure van Neil T. Anderson met de titel: “Op weg naar vrijheid in Christus”.
Wij worden ertoe geroepen genadig te zijn, net zoals onze Hemelse Vader genadig is (Luk. 6:36) en anderen te vergeven zoals wij ook zelf vergeving hebben ontvangen. (Ef. 4:31-32) Dit bevrijdt ons van het verleden en laat niet toe dat satan voordeel op ons behaalt. (2 Kor. 2:10,11) 

Vraag God in het gebed om je de mensen die je moet vergeven in gedachten te brengen.

Voor alle duidelijkheid:

1. Vergeving is niet vergeten. Pas nadat je ervoor kiest om iemand te vergeven, zal Christus jouw wonden genezen.

2. Vergeving is een keuze, een wilsbesluit. Omdat God wil dat je vergeeft, is het iets wat je kunt doen. Laat desbetreffende persoon los. Zo lang je weigert deze persoon te vergeven, ben je nog steeds aan hem of haar gebonden. Je bent nog steeds aan je verleden geketend, gebonden door bitterheid.

3. Vergeving is ermee instemmen om te leven met de gevolgen van de zonde van een ander. Wij leven allen met de gevolgen van de zonde van een ander. De enige keuze die jij hebt is om dit te doen in gebondenheid en bitterheid óf in de vrijheid van vergeving. Wij moeten vergeven zoals Christus ons heeft vergeven. Wacht niet tot de ander jou om vergeving vraagt.

4. Vergeving komt uit je hart. Laat God toe de pijnlijke herinneringen naar boven te brengen en erken hoe jij je voelt tegenover hen die jou kwetsten. Laat God de gekwetste emoties aan de oppervlakte brengen, zodat Hij ze kan genezen.

5. Vergeving is ervoor kiezen om iemands zonde niet meer tegen hem of haar te gebruiken. Bittere mensen rakelen de dingen uit het verleden op tegenover hen die hen hebben gekwetst. Wij moeten het verleden loslaten en wij moeten kiezen om elke wraakgedachte te verwerpen. Neem stelling tegen de zonde en toon tegelijkertijd genade en vergeving voor hen die jou kwetsten.

6. Vergeving kan niet wachten totdat je ervoor in de stemming bent om te vergeven. Je zult hier nooit voor in de stemming zijn. Maak de moeilijke keuze om te vergeven, ook al voel je daar niets voor. Als jij ervoor kiest om te vergeven, zal satan op dat gebied macht over jou verliezen en zal God jouw beschadigde emoties genezen.  

Gebed om vergeving

Bid voor elke pijnlijke herinnering die God je bekend maakt. Ga dan vervolgens hardop hiervoor bidden. 

Zeg niet: ‘Heere, help me alstublieft te vergeven.’ Maar zeg: ‘Heere ik besluit om deze mensen alles wat zij mij aandeden, te vergeven. Heere, ik kies om (naam van de persoon) te vergeven voor (wat hij/zij deed of naliet te doen), waardoor ik (deel de pijnlijke gevoelens zoals verwerping, vuil, waardeloos, minderwaardig  enz.) voelde.’

En vervolgens: ‘Heere Jezus, ik kies ervoor om geen haat of wrok te koesteren. Ik doe afstand van mijn recht om wraak te nemen en vraag U om mijn beschadigde emoties te genezen. Dank U dat U mij bevrijdt van de gebondenheid van mijn bitterheid. Ik vraag U nu om hen die mij hebben gekwetst te zegenen. In de naam van Jezus. Amen.’

Hoofdstuk 8
Geestelijke oorlog…blijf waken, bidden en strijden

Wanneer we door Gods genade tot bevrijding zijn gekomen moeten we waakzaam blijven! Hoe dichter je tot het licht (tot God) komt, hoe meer je zult ontdekken dat er een enorme strijd gaande is tussen licht en duisternis (satan). Het is van belang om het werk van de boze niet te onderschatten, maar om het ook niet te overschatten.

In de volgende teksten komt deze strijd tot uitdrukking:

· ‘Wees nuchter en waak; want uw tegenpartij, de duivel, gaat rond als een brullende leeuw, op zoek naar wie hij zou kunnen verslinden. Bied weerstand aan hem, vast in het geloof, omdat u weet dat hetzelfde lijden ook aan uw broederschap in de wereld opgelegd wordt.’ (1 Petr. 5:8,9)

· ‘Want onze strijd is niet tegen vlees en bloed, maar tegen de overheden, tegen de machten, tegen de wereldbeheersers van deze eeuw, tegen de boze geesten in de lucht.’ (Ef. 6:12)

Hier wordt specifiek gesproken over een strijd tussen de mens aan de ene kant en de satan met zijn demonen aan de andere kant.

De satan heeft aan de hele schepping van God de oorlog verklaard, en vooral aan de mens, die naar het beeld van God geschapen is. In Ezechiël 28:14 t/m 19 wordt verteld over de hoogmoed van satan, hoe hij Gods plaats op de troon wilde innemen, maar ook dat God hem toen vanuit de hemel op aarde geworpen heeft. (Openb. 12:9) Vanaf die tijd doet satan allerlei pogingen om Gods scheppingswerk op aarde te vernietigen.

De wapens die de satan gebruikt zijn:

(a) leugens; (b) misleiding; (c) onkunde; (d) verdeeldheid.

Wat is satans doel?

Als soldaat van Christus (2 Tim. 2:3) moet je op je hoede zijn voor de sluwe methoden (Ef. 6:11) en de wapens van de satan. Een christen moet nooit op een of andere manier de vrede sluiten met de duivel. Hij is een mensenmoordenaar vanaf het begin en de vader van de leugen. (Joh. 8:44)

Satan heeft wat jou betreft maar één doel: hij wil je (geestelijk) leven verwoesten. 

Het grote doel van de vijand/tegenpartij van God is:

a. tegen God strijden;

b. mensen zover krijgen om hem te aanbidden;

c. mensenlevens vernietigen.

Op talloze manieren probeert de grote vijand van God mensen te verstrikken. Hieronder volgen enkele manieren waarop hij dat doet.

1. In zijn macht blijven

In eerste plaats probeert hij te verhoeden dat mensen tot bekering komen. Lees Efeze 2:2,3, 2 Korinthe 4:4 en 2 Thessalonicenzen 2:9,10. Hier zien we dat de ongelovige mens en de wereld in de macht van de duivel zijn. Satan wil niet dat we de liefde voor de waarheid aannemen.

2. In zonden laten vallen

Ten tweede probeert hij een christen te laten zondigen en te laten struikelen. Hij stelt bijvoorbeeld de wereld en haar begeerlijkheid heel mooi voor en probeert de christen op die manier te verleiden. God wil echter niet dat Zijn kinderen languit in de zonden blijven liggen, maar dat zij als ze onderuit zijn gegaan hun gezagspositie opnieuw innemen en daadwerkelijk standhouden. (Ef. 6:11,13)

3. Occultisme

Ten derde probeert hij zijn doel te bereiken door occultisme. Met occultisme wordt dus de bovennatuurlijke wereld bedoeld waarin satan werkzaam is. In voorgaande hoofdstukken zijn we daar uitvoerig op in gegaan. Blijf hier als christen ver bij uit de buurt. Er zou veel meer te noemen zijn, maar de vorige hoofdstukken kunnen je helpen om de belangrijkste vormen van occultisme te onderscheiden.

Waken, bidden en strijden

De Heere Jezus waarschuwt de gelovigen om te waken en te bidden. Let op: eerst waken en dan bidden. Wees als christen wakker om te zien waar je loopt en hoe en wanneer de duivel werkt, zodat je kan weten hoe je moet bidden.

· ‘Want al wandelen wij in het vlees, wij voeren geen strijd naar het vlees, want de wapens van onze strijd zijn immers niet vleselijk, maar krachtig door God, tot afbraak van bolwerken. Want wij breken de valse redeneringen af en elke hoogte die zich verheft tegen de kennis van God, en wij nemen elke gedachte gevangen om die te brengen tot gehoorzaamheid aan Christus.’ (2 Kor. 10:3-5)

God geeft ons dus wapens waarmee we satans plannen en schansen kunnen verbreken. Ook in Efeze 6 wordt over geestelijke wapens gesproken.

· Waarheid (Ef. 6:14) – als je de waarheid kent en doet, kan de satan je niet met leugens misleiden.

· Gerechtigheid (Ef. 6:14) – als je door het geloof in Jezus Christus gered bent, beschouwt God je als rechtvaardig. Deze waarheid moet je als een borstwapen gebruiken om je te beschermen.

· Bereidwilligheid (Ef. 6:15) – satan is machteloos ten opzichte van een man/vrouw die vóór God is en tegen de satan; en die ook bereid en toegerust is om het Evangelie te verkondigen.

· Geloof (Ef. 6:16) – geloof moet gebruikt worden als een groot schild waarachter je weg kunt kruipen wanneer de satan zijn vurige pijlen op je afschiet.

· Verlossing (Ef. 6:17) – het feit dat je een verloste zondaar bent, moet je als een helm op je hoofd zetten, zodat satan je niet kan verwarren.

· De Bijbel (Ef. 6:17) – je moet het Woord van God, dit is het zwaard van de Heilige Geest, kennen en tegen satans aanvallen gebruiken. Jezus deed dat ook tijdens de verzoeking in de woestijn. (Luk. 4:1-15)

· Gebed (Ef. 6:18) – je moet voortdurend in gebed de satan weerstaan.

Ook ander teksten bieden je wapens om tegen de duivel te strijden.

· Schuil achter het bloed van Jezus – zorg dat je door dat bloed gereinigd bent. Dit bedekkende bloed zorgt ervoor dat satan geen vat op je krijgt. (Openb. 12:10-11)

· Gebruik je troonpositie – verberg je bij de Heere Jezus op de troon, want de satan kan daar niet komen. (Kol. 3:1-3) 

· Zie je oude ik als samen met Christus gekruisigd en begraven. (Gal. 2:20)

· Reken op de Heilige Geest die in je woont om jou in de Waarheid te leiden. (Rom. 8:14,16)

Weersta de duivel

Een belangrijke tekst die de gelovige, temidden van de geestelijke strijd, voor ogen moet houden is Jakobus 4:7: ‘Zo onderwerpt u dan Gode; wederstaat den duivel, en hij zal van u vluchten.’

Dit vers bestaat eigenlijk uit drie delen. Ten eerste moet jij je onderwerpen aan God. Daarna moet je de duivel weerstaan. En als je deze twee dingen mag doen, zal de duivel wegvluchten. Jezelf onderwerpen aan God betekent dat je alle dingen die scheiding maken tussen Hem en jou verwijdert. Wees er zeker van dat je geen zonde meer moedwillig vasthoudt en dat je God gevraagd hebt om jouw geweten te reinigen. Als je dit gedaan hebt, mag je de duivel in de naam van de Heere Jezus gebieden om je niet meer lastig te vallen.

Geef niet toe aan twijfels over de vergeving van beleden zonden. Weersta deze op grond van het feit dat God getrouw is en dat Hij Zelf gezegd heeft dat Hij onze zonden zal vergeven als wij ze belijden. (1 Joh. 1:9)

De overwinning is al behaald

Je hoeft niet bang te zijn voor de boze. Hij is een verslagen vijand. Zijn kop is reeds vermorzeld. 

· ‘Jezus heeft de overheden en de machten ontwapend, die in het openbaar tentoongesteld en Hij heeft daardoor over hen getriomfeerd.’ (Kol. 2:15)

· ‘Hiertoe is de Zoon van God geopenbaard, dat Hij de werken van de duivel verbreken zou.’ (1 Joh. 3:8)

Een slang waarvan de kop al verbrijzeld is, kan nog flinke en indrukwekkende stuiptrekkingen maken. Hij is echter al dood! Zo heeft Jezus Christus op Golgotha de duivel de genadeslag toegebracht toen Hij uitriep: ‘Het is volbracht!’

Zolang je in Jezus blijft, je wapenuitrusting gebruikt, je gezagspositie handhaaft en elke bewuste zonde belijdt, ben je veilig tegen satans aanvallen. Satan loopt als een briesende leeuw rond, zoekend wie hij kan verslinden. (1 Petr. 5:8,9) Maar je moet niet naar hem kijken. Kijk naar Jezus, verberg je in Hem en doe Zijn wil met je hele hart.

Bedenk dat je in een geestelijk oorlog verwikkeld bent. Tijdens een oorlog is er geen vakantie. Wees dus altijd waakzaam. Omdat het een oorlog is, zullen er problemen, mogelijkheden en gevechten komen. Leer je wapens goed te gebruiken en besef dat je aan de winnende kant staat. De Heere Jezus heeft gezegd dat je in de wereld verdrukking zult hebben, maar lees dan wat Hij nog meer gezegd heeft:

· ‘… maar hebt goeden moed, Ik heb de wereld overwonnen.’ (Joh. 16:33)

Romeinen 8:37 zegt dat je meer dan overwinnaar bent door Christus, Die je kracht geeft. Vers 38 en 39 zegt dat niets ons kan scheiden van de liefde van Christus, zelfs niet al de machten van de boze. Geloof je dat?
� De informatie in deze brochure is afkomstig uit verschillende boekjes en brochures, waaronder een brochure van ds. M.J. Prinsloo uit Zuid-Afrika. 





� Vertaling in Zuid- Afrikaans: ‘onderdrukten’, ‘zij die gebroken zijn’.


� Angst in (kleine) gesloten ruimten.


� Ziekten die van mentale oorsprong zijn, maar desondanks ‘organisch’ naar buiten komen.


� Artritis is een ontsteking van de gewrichten die veroorzaakt kan worden door reumatische aandoeningen of ontstekingen.


� De Zuid- Afrikaanse vertaling luidt: ‘Kalmerende woorden brengen leven, schijnheilige woorden breken mensen’.


� Denk hierbij bijvoorbeeld aan het optreden van Prophet T.B. Joshua in Nigeria.


� Belangrijke personen in dit verband zijn: John Wimber, Benny Hinn, Todd Bantley.


� Satan wordt ook wel diabolus genoemd; ‘diaballoo’ betekent uiteenwerpen.
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